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Stadsdelschef 
Inger Björkqvist

Positivt år för Limhamn-Bunkefl o

Nu har vårt nya stadsdelsfullmäktige beslutat om verksamhet och ekonomi 

2007. Utbyggnaden i stadsdelen fortsätter i minst samma omfattning som 

tidigare. Antalet boende i stadsdelen ökade under förra året med cirka 1 100, 

vilket är drygt 200 mer än vad befolkningsprognosen förutspådde. Det ställer 

förvaltningen inför stora utmaningar när det gäller att bygga ut den kommu-

nala servicen. Utvecklingen är oerhört positiv. Det är betydligt roligare att vara 

en expanderande stadsdel än en stadsdel som måste avveckla verksamhet. 

Befolkningsprognosen ligger som underlag när resurserna fördelas i 

Malmö stad. 2006 var ett positivt år för hela Malmö stad. I Limhamn-Bunkefl o 

hade vi möjlighet att genomföra olika kvalitativa och off ensiva satsningar, 

exempelvis mindre undervisningsgrupper i skolan, demensteam, ökad 

arbetsledartäthet, ökad sysselsättningsgrad och utveckling av anhörigstöd. 

Vi byggde också ut förskoleverksamheten med nästan 200 platser och under 

hösten stod Strandskolan i Klagshamn färdig med plats för 350 elever. 

Vi fortsätter utbyggnaden

I år planeras det för fortsatt förskoleutbyggnad och för detta har stadsdelsfull-

mäktige ansökt om mer pengar hos kommunstyrelsen. I Malmö stads budget 

fi nns det avsatt olika ”reservposter” till kommunstyrelsens förfogande, bland 

annat avseende anslagsplatser inom förskolorna och för befolkningsökningar 

som är större än vad som prognostiserats. Förhoppningsvis kommer vår stads-

del av få ta del av dessa medel. 

Stadsdelsfullmäktige har på sina senaste sammanträden uppvaktats 

av engagerade föräldrar som önskar att det ska byggas en ny skola i Tygelsjö. 

Nu har vi fått uppdrag av stadsdelsfullmäktige att påbörja en sådan 

projektering. 

Fler blir äldre

Inom vård och omsorg ökar också behoven då en del av befolknings-

ökningen består av personer över 85 år. Insatserna avseende hemtjänst 

byggs ut och två nya LSS-boende (Lagen om stöd och service till vissa 

funktionshindrade) projekteras under året inom vår stadsdel. 

Bedömningen är att staden som helhet nu har byggt ifatt behoven 

för LSS-boenden. 

Alla ska få god service

Förvaltningens uppgift är att utifrån de av stadsdelsfullmäktige fastställda 

målen och ekonomiska ramarna ge er så god service som möjligt. 

Jag skulle naturligtvis önska att stadsdelen kunde bygga ut servicen 

än mer, men tycker sammanfattningsvis att mycket positivt händer och 

att bra verksamhet sker i vår stadsdel.

Inger Björkqvist
stadsdelschef
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Fler förskoleplatser i stadsdelen

Nästan dagligen kan vi läsa och höra i massmedia om den stora 
utbyggnaden i Malmö och främst då i Limhamn-Bunkefl o. 
Med utbyggnaden kommer barnen och då behövs fl er platser 
både i förskola och skola.

Text: David Levin
Foto:  Anita Andersson

Mats Bååth är utbildningschef i Limhamn-Bunkefl o. 

Som utvecklingen ser ut kommer antalet 
barn i Malmö att konstant öka fram till 
2017. Periodvis har antalet förskoleplatser 
i Limhamn-Bunkefl o inte riktigt räckt till, 
men utbildningschefen Mats Bååth känner 
sig inte tagen på sängen.

– Vi har varit medvetna om att infl ytt-
ningen skulle bli omfattande. År 2002 kom 
en rapport som belyste detta. Utifrån det 
totala behovet i stadsdelen tycker jag att vi 
idag har kontroll över utvecklingen.

Ett problem har varit att i den tidigare 
planeringen av utbyggnaden har inte tomter 
för förskolor/skolor avsatts.

– Vid varje planområde är vi nu noga 
med att reservera mark för framtida använd-
ning. Just nu planerar vi för 2009. Hela 
tiden försöker vi ligga två år framåt. Så lång 
tid det tar att projektera och bygga.

Många nya förskoleplatser

I år har 60 nya förskoleplatser hitintills 
skapats. Sundsbroskolan i Bunkefl ostrand 
har inrättat en förskola med 50 platser och 
Öresunds förskola i Limhamn har utökat 
med 10 platser. Innan året är slut ska 296 
nya förskoleplatser ha tillkommit.

– I mitten av maj blir det 72 nya platser 
på Smaragdens förskola, Klagshamn. 
I augusti öppnas en ny förskola i Annestad 
med 72 platser. Till en början kommer det 
vara en del tillfälliga lösningar för att i 
oktober/november stå helt klart. Vid Laa-
vägen i Tygelsjö öppnas en ny förskola med 
plats för 92 barn i oktober/november. Där-
till frigörs många platser i augusti när många 
barn börjar skolan.

Detta är planeringsläget, ekonomiskt 
saknas det 14 miljoner kronor.

– Vi har vänt oss till kommunstyrelsen 
för extra pengar. Malmöbon behöver service 
och den måste vi kunna ge dem för att de 
ska känna sig trygga och vilja bo kvar.

Stort tryck på platser

Även om det hela tiden tillkommer nya för-
skoleplatser är trycket fortfarande stort. Det 
innebär att alla inte kan få en plats på den 
förskola som helst önskas.

– Målet är givetvis att föräldrarna ska 
kunna lämna sina barn på den förskola de 
önskar, men min roll är också att se till hela 
stadsdelens behov. Vi måste utnyttja de plat-
ser som fi nns. Det är skattebetalarnas pengar 
vi använder och de måste användas på bästa 
möjliga sätt.

Förskollärare behövs

I spåren av att antalet förskoleplatser ökar 
runt om i Malmö börjar det bli en bristvara 
på utbildade förskollärare. För att locka fl er 
till yrket anser Mats Bååth att de förtjänar 
både högre status och bättre villkor.

– Ofta förringas den kunskap som 
behövs för att jobba med små barn. Det 
skulle även fi nnas likställda arbetstidsavtal 
mellan grundskollärare och förskollärare.

Pedagogiskt utbildad personal behövs 
för hålla en god kvalitet. Mycket kan göras 
lärorikt för barnen med de rätta verktygen. 
Det barnen får lära sig i tidiga år påverkar 
kunskapsutvecklingen senare.

– Jag kommer såväl ihåg ett exempel när 
jag besökte en förskola. På schemat fanns 
ingenting som hette matematik. Istället 

I dagsläget har Limhamn-Bunkefl o 2 200 
förskolebarn och 4 600 skolbarn. 2007 märks nu 
av att verksamheten måste anpassas efter dyrare 
hyror. Att bygga nytt gör att lokalkostnaderna 
blir mycket dyrare än att ha verksamheten i äldre 
lokaler. Exempelvis kostar

Bergaskolan  Strandskolan
476 kr/ kvm och år  1 644 kr/ kvm och år. 

Utslaget på elevantal kostar lokalhyran/elev 
Bergaskolan  Strandskolan
7 027 kr/ år  30 885 kr/år

FAKTA

Ny skola med bibliotek i Tygelsjö – kan stå klar i augusti 2011

lärde sig barnen att räkna genom att sjunga 
en sång om nallar. Idag har vi många som 
slutar nian med godkända betyg. Det ser jag 
som ett tecken på att vi även har bra försko-
lor och allas insatser är lika viktiga.

Skola och bibliotek i Tygelsjö

– Stadsdelsförvaltningen har nu fått i upp-
drag att påbörja projektering av en ny skola 
och bibliotek i Tygelsjö. Tillgängligheten 
för biblioteket blir då bättre för bland annat 
funktionshindrade, säger Mats Bååth. 

Det blir en ny skola med integrerat nytt  
bibliotek i Tygelsjö. Stadsdelsfullmäktige i 
Limhamn-Bunkefl o gav vid sammanträde 
den 28 februari stadsdelsförvaltningen i 
uppdrag att påbörja projekteringen av den 
nya skolan. Planen är att den ska stå klar i 
augusti 2011. Bakgrunden är den snabba 
befolkningstillväxten. Om den nuvarande 
utvecklingen fortsätter kommer det att be-
hövas en ny skola i stadsdelen. Den föreslag-
na planeringen av skol- och bibliotekslokaler 
i Tygelsjö kommer nu också att inarbetas i 
lokalförsörjningsplanen.

– Diskussionen om behovet av en ny 
skola i Tygelsjö har pågått sedan en tid och 
vi har varit helt på det klara med att behovet 
fi nns med i den befolkningsökning vi ser 
och som förväntas fortsätta, säger stadsdels-
fullmäktiges ordförande Birthe Sörestedt (s). 
Nu har vi underlag som visar att vi, med 
nuvarande befolkningsutveckling, kommer 
att behöva en ny skola i de södra delarna av 
Limhamn-Bunkefl o. 

I väntan på en den nya skolan kommer 
paviljonger att användas för femteklassare 

och yngre på Laavägen i Tygelsjö och vid 
Strandskolan i Klagshamn. Sjätteklassare 
och högstadieelever får åka skolskjuts till 
Strandskolan. 

Birthe Sörestedt framhåller att hon har 
lyssnat på de synpunkter som förts fram från 
många boende i Tygelsjö.

– Självfallet har jag det. Det har aldrig 
rått någon tvekan om att en ny skola 
kommer att behövas. När vi nu har fått ett 
säkrare underlag är det heller inte svårt att 
fatta beslut om projekteringen.
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Nya stadsdelsfullmäktige

Birthe Sörestedt (s) 
ordförande
Tygelsjö

Gert-Ove Persson (s) 
Bunkefl ostrand 

Ingela Lövkvist (s)
Klagshamn

Johnny Grönberg (s)
Bunkefl ostrand

Michail Merachtsakis (s)
Limhamn

Inger Torstensdotter Åhlin (mp)
Tygelsjö

Christian Asker (m)
Bunkefl ostrand

Yasemin Arhan Modeér (m)
Klagshamn

Gharib Aly (m)
Bunkefl ostrand

 Agneta Theodosopolos (fp) 
Limhamn 

Nils Karlsson (mp) 
andre vice 
ordförande
Malmö

Anders 
Lunderquist (m) 
förste vice 
ordförande
Malmö 

Eva Jönsson (s) 
Malmö 

Lars-Åke Nilsson (s)
Limhamn 

Christer Olsson (s)
Tygelsjö

Margareta 
Wallenstein 
Axelsson (s)
Bunkefl ostrand

Gunnar Hansson (v) 
Tygelsjö 

Karin Olsson (m)
Tygelsjö

Titti Sjölin (m)
Limhamn

Göran Wiberg (m)
Bunkefl ostrand

Håkan Linné (fp)
Malmö 

Åke Johansson (sd)
Malmö 

Kommunfullmäktige i Malmö beslutade vid sammanträde den 20 december 
2006 om vilka förtroendevalda som ska ingå i stadsdelsfullmäktige.
    Stadsdelsfullmäktige består av 13 ledamöter och 9 ersättare. 
De är valda för tiden fram till och med den 30 juni 2008.

Information om adress och telefonnum-
mer till ledamöter och ersättare fi nns på 
www.malmo.se/limhamnbunkefl o 
och på medborgarkontoret, 
Apoteksgatan 7.

LEDAMÖTER ERSÄTTARE

Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige sammanträder en gång i månaden och allmänheten är 
välkommen att lyssna.  Sammanträdena under våren är den 28 mars, 18 april, 23 maj och 13 juni. 
Samtliga dagar klockan 17.00 i Mathildenborgs aula, Rudbecksgatan 1, Limhamn. 

Sammanträdena inleds med frågestund klockan 17.00–17.30.

Mer information om sammanträdesdagar och dagordning – se annons i dagspressen.
På vår hemsida kan du ta del av protokoll, dagordning och de handlingar som behandlas 
på sammanträdet.

Läs mer på hemsidan www.malmo.se/limhamnbunkefl o 

 Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige
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– Jag hoppas att de som bor eller arbetar i 
stadsdelen kommer att känna sig välkomna 
och delaktiga i de frågor vi rår över. 
Jag har full förståelse för att folk anser sig 
ha bättre saker för sig än att traggla doku-
ment och debattera med mer eller mindre 
tokiga politiker eller representanter för 
olika särintressen. Förhoppningsvis 
kommer vi i nämnden att fi nnas tillgäng-
liga och ute i verkligheten.

Birthe 

Sörestedt (s) 

ordförande
Tygelsjö
63 år

Vad vill du med Limhamn-Bunkefl o?

Vad är din viktigaste fråga just nu i stadsdelsfullmäktige?

Vad är den största utmaningen?

Har du några tankar om hur politiker och medborgare i framtiden ska kunna mötas?

Anders 

Lunderquist (m) 

förste vice 

ordförande
Malmö
23 år

Nils 

Karlsson (mp) 

andre vice 

ordförande
Malmö
33 år

– Det viktigaste för mig är att invånarna i 
Limhamn-Bunkefl o ges större möjligheter 
att välja och bestämma själva. Alla ska känna 
stor delaktighet och ha stora valmöjligheter 
när det gäller allt från att välja dagisplats till 
var man vill bo när man blivit äldre.

– Jag ser det som min, eller snarare vår, 
uppgift att inte göra mer skada än nytta. 
Stadsdelen ska agera grönare och rättvisare 
samtidigt som vi i så stor utsträckning som 
möjligt begränsar ”alliansens” skadeverk-
ningar.

– Att så snabbt som möjligt hitta en lösning 
till de köer som är stora problem inom sko-
lan och barnomsorgen. Det byggs mycket 
på alla håll i stadsdelen och det är jätteroligt, 
men det kräver också att vi möter upp de 
krav som detta medför med nya lösningar.

– Anställda ska ha löner som inte baseras 
på kön. Vi ska arbeta för ett samhälle där 
alla tas på allvar oavsett var de kommer 
ifrån eller hur mycket pengar de tjänar. 
Globala frågor som miljö och internationell 
solidaritet har också sin plats i en stadsdel. 
Till exempel  är det vårt ansvar att handla 
miljö- och rättvisemärkt när sådana alter-
nativ fi nns.

– Stadsdelsfullmäktiges sammanträden är 
öppna möten till skillnad från många andra 
nämnder i Malmö. Detta öppnar upp för en 
dialog, men det största ansvaret ligger hos 
oss som politiker. Det är viktigt att vi stän-
digt är ute i verksamheterna och hela tiden 
tar del av vad som händer ute i verkligheten.

– Ett naturligt sätt hade varit att kommen-
tera och diskutera frågor över nätet i form av 
olika forum. Den lokala politiken behöver 
inte bara föras i möteslokaler. Vad många 
politiker kallar politik är vad de fl esta män-
niskor kallar tråkigt. Vanliga människor är 
halva sin vakna tid på arbetet och där har 
politiken ingen direkt närvaro. Vi har en 
representativ demokrati, därför kan man låta 
representanter sköta det tråkiga medan man 
själv kan engagera sig på andra sätt, exem-
pelvis i olika intresseorganisationer. Det är 
fel att tro att politik bara är sånt som hand-
lar om de beslut politiker fattar.

– Även om jag är ny som vice ordförande i 
stadsdelen har jag redan märkt av det stora 
politiska intresse som fi nns här. Medborgarna 
nöjer sig inte med att sitta tysta när de upp-
lever ett problem, utan gör allt för en föränd-
ring. Något som jag tycker är mycket uppfris-
kande. Därför är det extra viktigt att vi som 
politiker är lyhörda inför deras önskemål. 
De beslut vi tar är vad som påverkar deras 
vardag och vår målsättning ska alltid vara att 
förenkla de dagliga rutinerna för alla familjer. 

Vad kan du göra för att medborgarna ska bli mer delaktiga i lokala frågor?

– För mig är det svårt att välja ut en 
specifi k fråga som viktigast. Mycket av 
det vi har att behandla hänger ihop med 
vartannat och det är också det som är min 
politiska strävan; att medverka till en fung-
erande stadsdel där alla invånare trivs.

– Den största utmaningen är att kunna 
ligga före i planeringen och kunna klara 
av de krav som kommer att ställas på 
barnomsorg, skolor, vård och omsorg. 
Detta i samband med den stora utbyggnad 
och infl yttning som kommer att ske i vår 
stadsdel.

– En viktig del i uppdraget är att skapa 
mötesplatser och ha en naturlig kontakt 
med sin omgivning. Vi möter människor 
precis som alla andra i vårt dagliga liv, 
vi har familj, vänner och grannar. I vår 
stadsdel är det möjligt att träffa politiker 
och ställa frågor vid stadsdelsfullmäktiges 
möten. Som förtroendevald lägger man 
mycket av sin tid på att besöka olika före
ningar, organisationer och verksamheter 
för att få en bra kontakt och en realistisk 
uppfattning om hur saker och ting funge-
rar. Medborgare har också möjlighet att nå 
sina politiker via telefon att skicka e-post 
dygnet runt. 

– Varje människa måste på ett enkelt och 
naturligt sätt få information om vad stads-
delen arbetar med. Vi kan öka delaktig-
heten genom att tidigt i processen bjuda 
in medborgare, brukare och organisationer 
till olika temamöten. Vi kan diskutera 
andra vägar; remissrundor till lokala orga-
nisationer, olika former av rådslag i vissa 
frågor till exempel medborgarrådslag, 
öppna nämndsmöten och brukar- och 
personalsamråd.
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En dryg miljard fördelas

i stadsdelens budget 2007

Kommunbidraget har ökat med 20 miljoner 
kronor (mkr) jämfört med förra året. I prin-
cip kommer hela ökningen att användas till 
att kompensera verksamheterna för förvän-
tade pris- och löneökningar. Det innebär att 
det i de fl esta verksamheterna inte budgeteras 
för några större volymökningar inför 2007.

– Antalet elever i grundskolan och antalet 
platser i skolbarnomsorgen förväntas vara 
oförändrade eller till och med något lägre än 
2006. Inom äldreomsorgen förväntas antalet 
platser i särskilda boenden minska något, 
medan det blir en fortsatt ökning av antal 
personer som får hemtjänst, säger Henrik 
Weimarsson, ekonomichef. 

Även inom LSS-verksamheten förväntas 
det ske en ökning av antalet personer med 
behov av hemtjänst. Antalet ansökningar 
och anmälningar ökar inom individ- och 
familjeomsorgen, men kostnaderna förvän-
tas ändå inte bli högre än föregående års 
budget. Inom förskolan budgeteras för att 
andelen barn som har plats uppgår till cirka 
92 procent, vilket är samma nivå som 2006. 

Utifrån den befolkningsprognos som 
resursfördelningen bygger på kommer detta 
innebära att antalet årsplatser (det genom-
snittliga antalet platser under året) kommer 

att uppgå till 2 130 i år. Detta är antalet som 
förskolans ram på 199,6 mkr bygger på.

– Samtidigt fi nns det en planering för att 
öka till 2 270 årsplatser eftersom den 
senaste befolkningsstatistiken visar att 
antalet invånare i åldern 1–5 år ser ut att bli 
cirka 100 fl er än prognostiserat, säger 
Henrik Weimarsson.

Året som gick

Trots en mycket kraftig utbyggnad inom 
framförallt förskola och skola redovisar 
förvaltningen ett överskott på 11,5 mkr för 
2006. Överskottet motsvarar en procent av 
den totala omsättningen på 1 166 mkr och 
återfi nns framförallt inom förskoleverksam-
heten men även individ- och familjeomsor-
gen, äldreomsorgen och gemensam service 
visar överskott. Det är endast skolverksam-
heten som redovisar ett underskott.

– Överskottet i förskoleverksamheten 
beror framför allt på att det har varit prak-
tiska svårigheter med att starta upp de nya 
förskoleplatserna i den snabba takt som 
planerats. Därmed har det uppstått små 

Kommunbidraget, stadsdelens 
del av kommunens skatteintäkter 
och statsbidrag, uppgår till 
911 miljoner kronor 2007. 
    Tillsammans med övriga intäk-
ter, exempelvis barnomsorgs- och 
vårdavgifter samt intäkter vid för-
säljning av platser till andra stads-
delar och kommuner, kommer 
stadsdelen att omsätta närmare 
1,2 miljarder kronor 2007.

– Limhamn-Bunkefl o stadsdelsförvaltning 
    omsätter närmare 1,2 miljarder kronor 2007.
– Befolkningen ökar med cirka 1  000 invånare 
    varje år.
– Stadsdelen har 2 400 barn som är i åldern 1–5 år,
    4 600 barn som är 6–15 år och drygt 900 personer  
    som är 85 år eller äldre.

förseningar som lett till ett överskott, säger 
Henrik Weimarsson.

 Jämfört med 2005 har nettokostnaden 
i förskolan ändå ökat med 28 mkr, vilket 
motsvarar en ökning med 17,5 procent. 
Antalet genomsnittliga årsplatser blev 237 
fl er än 2005.

Underskottet i skolan beror till största 
delen på att uppstartskostnaderna för den 
nya skolan i Klagshamn, Strandskolan, blev 
större än budgeterat. 

– Uppstartskostnaderna består dels av 
den hyreskostnad som debiteras från att 
lokalerna är färdiga tills dess verksamheten 
startar, dels kostnaden för personalen för 
den tid de är på plats innan eleverna kom-
mer och kostnader för inköp av utrustning 
och materiel som ligger utanför investering-
en, säger Henrik Weimarsson. 

Under 2006 investerade förvaltningen för 
22,9 mkr att jämföra med budgeten på 24 
mkr. Investeringarna vid Strandskolan blev 
lägre än budgeterat men samtidigt blev in-
vesteringarna vid de nystartade förskolorna 
betydligt högre än budgeterat.

Skolbarnomsorg 

46,6

Grundskola 

263,1

Äldreomsorg

211,5

Förskola

199,6

Fördelning av kommunbidraget 

(belopp i miljoner kronor)

FAKTA

Text:  Henrik Weimarsson, Anita Andersson
Illustration: David Levin

Gemensam service 28,2

Ekonomisk hjälp 7,4

Fritidsgårdsverksamhet 5,1

Idrottsplatsskötsel 8,2

Omsorg om 

funktionshindrade 28,2

Individ- och familjeomsorg 24,5

LASS

(personlig 
assistans)

84,2

Bibliotek 4,7
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Elever i Malmö dricker mindre alkohol
Alkoholanvändningen och berusningsnivån minskar både bland 
pojkar och fl ickor. Detta visar undersökningen ”Malmöelevers 
levnads- och drogvanor 2006” som görs bland elever i skolår 
6, 9 och årskurs 2 på gymnasiet.

Andelen elever som senaste halvåret druckit 
alkohol har minskat i alla årskurser. Under-
sökningen ger en bred bild av Malmöelevers 
livsvillkor och beteenden. 

– Vi vet inte idag vad det beror på, men 
vi måste förutsätta att skolornas arbete och 
folkhälsoarbetet i hela Malmö har haft bety-
delse, säger Mats Ahlin, planeringssekreterare 
i Limhamn-Bunkefl o.

Även om resultaten pekar på en positiv 
utveckling är fortfarande bruk av alkohol 
relativt vanligt. Nästan var tredje uppger att 
de antingen druckit starköl, starkcider, vin, 
starksprit eller alkoläsk det senaste halvåret.

– I undersökningen har också konstate-
rats att de fl esta eleverna trivs och känner 
sig trygga i skolan. Det fi nns en koppling 
mellan om man inte trivs och mår dåligt 
och användningen av tobak och alkohol, 
säger Mats Ahlin.

Vart tredje år sedan 1994 genomför Malmö stad 
en enkätundersökning om Malmöelevers levnads- 
och drogvanor. Denna används som underlag för 
förebyggande insatser bland unga i Malmö och är 
en av åtgärderna i den tobak-, alkohol- och drog-
förebyggande handlingsplanen för Malmö.

Beställ eller ladda ner rapporten med resulta-
ten på www.malmo.se/endrogfriframtid

INFO

Text:  Anita Andersson, David Levin
Foto: Anita Andersson

Det är viktigt att föräldrarna har 
intresse för vad som sker i barnens liv och att man 
pratar tillsammans för att sätta rimliga gränser.

Högstadieskola öppnar 

förskola för 50 barn

Text och foto: Anita Andersson

Den 31 januari välkomnade Sundsbro för-
skola de första barnen. I skolans östra del 
fi nns nu en ny förskola med plats för 50 barn. 

– Nu är vi med från början i barnens 
livslånga lärande, säger Johan Holgersson, 
biträdande rektor. Detta är en utmärkt 
lösning för en stadsdel som Limhamn-
Bunkefl o med stora utbyggnadsområden.

Skoleleverna på Sundsbroskolan har 
uttryckt sig positivt om att de nu får en 
förskola på skolområdet. 

– Nu blir de ju Sundsbroare från början, 
sa en av killarna i nian.

– Utmaningarna ligger nu i att få alla 
elever att känna delaktighet med förskolan. 
Lyckas vi med detta har personalen ett bra 
utgångsläge för fortsatt samarbete, säger 
Johan Holgersson.

Dags att deklarera
Senast klockan 24.00 den 
2 maj ska deklarationen ha 
lämnats till Skatteverket, 
Kungsgatan 15. 
Du kan deklarera på 
internet, via telefon, via sms eller på 
blanketten du får med posten.

De vanligaste blanketterna fi nns på 
Limhamn-Bunkefl os medborgarkontor, 
telefon 040-34 63 00. 

Självbetjäning dygnet runt:
Webbplats: www.skatteverket.se 
Servicetelefon: 020-567 000
Personlig service:
Skatteupplysningen: 0771-567 567

Att enbart informera om de negativa 
effekterna med bruk av alkohol, tobak och 
narkotika är sällan effektivt. Ibland kan det 
till och med vara kontraproduktivt. 

– I Limhamn-Bunkefl o har vi en aktivi-
tetsplan som följer eleverna i alla skolår. Där  
fokuserar vi på bakomliggande faktorer som 
exempelvis stress och andra negativa tillstånd 

Enligt Mats Ahlin är det viktigt att man 
som förälder har ett intresse för vad som sker 
i barnens liv och att det fi nns en levande 
dialog.

– Det gäller också att kunna sätta rimliga 
gränser. Att låta ungdomarna smaka alkohol 
i hemmet är inte ett sätt att minska framtida 
problem med alkohol.

De som inte trivs och känner sig trygga 
har i högre grad fl er riskfyllda beteenden 
såsom som rökning, snusning, narkotika, 
alkohol, har oskyddat sex och att skolka. 
Narkotikaanvändningen är i stort sätt 
oförändrad sedan 2003.

Invigningar
Uteförskolan 

”Upptäckarna”

Den 16 februari kunde 
utbildningschef Mats 
Bååth inviga ännu en 
uteförskola. Det är Berga 
förskola på Hylltorps-
gatan 12 som nu har 
plats för 10 barn i åldern 
1–5 år. På invignings-
dagen visade barnen när 
de målade utomhus. 

Öresunds förskola

Öresunds förskola 
invigdes den 2 mars av 
stadsdelsfullmäktiges 
ordförande Birthe 
Sörestedt (s). Förskolan 
fi nns på Öresundsgården, Idrottsgatan 47, och har plats för 50 barn i åldern 1–5 år. På lek-
platsen i närbelägna Grönalundsparken fi nns gott om plats för barnen att leka och ha roligt.

Båda förskolorna har varit igång sedan hösten 2006.

Barnen på  uteförskolan ”Upptäckarna” visade på invigningsdagen när de 
målade utomhus.                              Foto: Ann-Margaret Svensson

En ny förskola har öppnat i lokaler på 
Sundsbroskolan.
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INFO

Text:  Malena Åsard, Anita Andersson
Foto: David Levin

COPE-kurs stöttar föräldrar

”Gnäll och tjat, gnäll och tjat – att vara förälder är inte alltid lätt….” 
Ann-Sofi e Pålsson bor i Limhamn med sin man och deras två döttrar, 5 och 3 år 
gamla. Förra hösten gick hon en gratis föräldrastödskurs i stadsdelens regi. 
    – Jag var inne i en negativ spiral med barnen, det var bara gnäll och tjat, som 
ledde till mer gnäll och tjat. Det kunde kännas skönt att prata med vänner och 
bekanta som kände igen sig i situationen, men jag upplevde att jag behövde få 
verktyg för att bryta mönstret, säger Ann-Sofi e.

Kursen är ett stöd till föräld-
rar som känner att de kört 
fast i föräldrarollen. I grupp 
träffas föräldrar en gång i 
veckan, under 10 veckor, för 
att lära sig olika strategier att 
hantera vanliga konfl iktsi-
tuationer i vardagen och att 
underlätta samarbetet.

– Första hemläxan var 
att vi skulle bli bättre på att 
uppmärksamma våra barn 
när de gör bra saker, eller när 
situationen är lugn. Detta blev 
en vändning för mig. Tänk att 
det var så enkelt! Det var nog 
så att mina barn var svältfödda 
på beröm och uppmärksam-
het. När jag blev bättre på det 
fi ck jag en så positiv respons 
från dem, med pussar och 
kramar och ”jag älskar dig, 
mamma”. Det kändes jättebra. 

Positivt för familjen

Ann-Sofi e fi ck ett mer positivt förhållnings-
sätt, vilket påverkade hela familjen.

– Tidigare var jag arg mest hela tiden 
tycker jag. Vi kallade COPE för ”snällkur-
sen” och sa till barnen att jag skulle gå dit för 
att bli snällare, vilket också barnen tyckte att 
jag blev.

Andra verktyg som lärs ut på kursen är 
att planera i förväg, att förbereda barnen 
inför övergångar i aktivitet.

– Detta är något som jag alltid gjort, men 
det kändes bra att få det bekräftat att det är 
metoder som funkar, säger Ann-Sofi e.

En av kurskvällarna handlar om hur man 
kan använda sig av belöning.

– Detta var både jag och min man skep-
tiska till. Vi provade det på vår äldsta dotter 
som alltid var svår att bli färdig i tid på mor-
gonen. Och det fungerade till vår förvåning 
riktigt bra!

Nya sätt att möta barnen 

Ann-Sofi e rekommenderar andra att gå 
COPE-kurser, eftersom hon tycker att man 
i sin roll som förälder får lära sig använda 
andra verktyg. Den enda kritik hon har är 

– Jag rekommenderar andra föräldrar att gå COPE-kurser. Det är bra att få verktyg att an-
vända i sin roll som förälder, säger Ann-Sofi e Pålsson.

Utbildningarna leds av utbildade COPE-grupp-
ledare med erfarenhet av barn och föräldrar. 
Varje grupp består av 25–30 föräldrar. En kurs för 
föräldrar med barn i åldern 3–6 år startade den 
1 mars och pågår i 10 veckor.

Har du frågor kan du kontakta COPE-
samordnare Ulla Larsson, telefon 040-34 68 97, 
eller via e-post ulla.e.larsson@malmo.se

att de videofi lmer med pro-
blemsituationer som visas 
är relativt gamla och lite 
övertydliga, och att det un-
der kursen eventuellt skulle 
funnits mer tid till allmän 
diskussion.

Föräldrarna brukar 
rekommenderas att gå kursen 
tillsammans, men det funge-
rade inte av praktiska skäl för 
Ann-Sofi e och hennes man. 
De löste det dock genom 
att efter varje kurstillfälle gå 
igenom det man pratat om. 
Även de hemuppgifter som 
delades ut gjorde paret till-
sammans.

Nya kurser

Under vårterminen 2007 har 
stadsdelen startat en kurs för 
föräldrar med barn i åldrarna 
3–6 och till höstterminen 
planeras en kurs för tonårs-

föräldrar. Detta upplägg planeras fortsätta 
även 2008 och framåt. COPE-kurserna är 
gratis. Läs mer på hemsidan 
www.malmo.se/limhamnbunkefl o

DANSSHOW»

Engelskt Danscenter kommer i år att ha sin 
dansshow den 6 maj klockan 15 på Nöjes-
teatern, Amiralsgatan 35. Showen heter 
”Serendipity” och är en mix av deltagare i 
åldern 4–60 år. Det blir en show med 
jazzdans/street, river dance, balett, stepp, 
barndans och andra musikaliska fram-
trädanden. Vill du veta mer kan du kontakta 
Claudette Morris, tel 0701-77 61 00 eller 
Donna Johansson, tel 0709-82 83 88. 

MER ÄN 40 000 I TRE STADSDELAR»

Folkmängden beräknas de närmaste åren 
öka rejält i Malmös samtliga stadsdelar.
År 2012 väntas stadsdelarna Limhamn-
Bunkefl o, Centrum och Fosie ha mer än 
40 000 invånare vardera, enligt en prognos 
från Stadskontoret. Limhamn-Bunkefl o står 
för den största ökningen, 6 700 personer 
eller 20 procent. Störst folkmängd, 41 800 
invånare, beräknas Centrum få.

BUNKEFLOMODELLEN»

Ängslättskolan var den första skolan i 
Sverige som införde fysisk aktivitet varje dag 
på schemat. För varje år har nya elever växlats 
in i projektet och den stora utmaningen de 
sista åren har varit att hitta formerna och in-
riktningen för de äldre barnen i skolår 6–9. 

Idag ingår 1 000 elever i skolår 1–9 i 
Bunkefl omodellen. Till våren tar de första 
eleverna med daglig fysisk aktivitet examen 
från Sundsbroskolan. 



                    Stadsdelstidningen LIMHAMN-BUNKEFLO nr 1/2007   | 9 

Välkomna till biblioteket!
På biblioteken har du tillgång till medier av olika 
slag. Här kan du låna böcker, cd-skivor, video-
fi lmer för barn, cd-rom, läsa,  låna tidningar och 
tidskrifter samt söka information på internet. 
    På biblioteken i Limhamn och Bunkefl ostrand 
kan du också boka tid med bibliotekarie för att 
lära dig sökmetoder och hur man skickar e-post.

Öppet på biblioteken 

Limhamnsbiblioteket 
Linnégatan 41, telefon 040-660 85 03 
Måndag–onsdag  10–19
Torsdag   10–17  
Fredag   13–17
Lördag  10–14  
Sagostunder torsdagar klockan 9.30.

Bunkefl ostrandsbiblioteket
Gottorpsvägen, telefon 040-660 85 11 
Måndag   13–19
Onsdag   10–14
Torsdag  10–17
Fredag   13–17
Sagostunder onsdagar klockan 9.30.

Tygelsjöbiblioteket 
Tygelsjö skolväg 11, telefon 040-46 61 23 
Tisdag   14–18
Fredag   13–17

Gunnel Carlson 

”Gröna rum”

Limhamns bibliotek: Onsdagen den 
18 april klockan 19, lagom till vårbruket, 
är det så dags för Gunnel Carlson att berätta 
om sina gröna rum och andras.

Att lära små barn läsa och skriva
Bunkefl ostrands bibliotek: Pia Lindqvist, 
Ängslättskolan, tipsar om hur man bäst 
hjälper sina små att lära sig läsa och skriva. 
Vi vänder oss till föräldrar med barn som 
nyss börjat skolan. Datum är ännu inte 
bestämt, men håll utkik efter anslag på 
biblioteket. 

Bokprat!
Satsningen på barn och deras förmåga att 
läsa går hand i hand med Jesper Petterssons 
och Carin Noréns bokprat för stadsdelens 
tvåor. I projektet LÄS! får alla Malmös 
andraklassare träffa en bibliotekarie som ska 
inspirera barnen till att läsa böcker, lagom 
svåra eller lätta för just dem. 

Bibliotekets rötter funna

Allting har en historia och den börjar man 
ibland fundera på. En dag när Bunkefl o 
Gille höll en av sina sammankomster på 
biblioteket slog oss frågan; När startade 
egentligen biblioteket i Bunkefl ostrand? 
Sagt och gjort, Arne Alexandersson från 
Bunkefl o Gille bestämde sig för att försöka 
ta reda på det när han nästa gång begav sig 
till stadsarkivet för sina efterforskningar. 

Någon tid senare kom Arne med en kopia 
av ett gåvobrev eller en subskriptionsanmälan 
(en lista där man fi ck förhandsanmäla sig). 
Där säger sig prästen Johannes Hallengren 
donera 300 riksdaler som grundstommen för 
inrättandet av ett bibliotek i Bunkefl o socken. 
Detta gjorde han för att fi ra silverbröllops-
dagen med sin kära hustru Maria Christina 
Ruth, året var 1871.

Johannes Hallengren var en mycket po-
pulär präst och gjorde mycket för sin 

Boktips för dig mellan 6–9 år
Josefi n, bästis med Villa-Ulla 

Johan Unenge
Om Klasskompisarna Josefi n 

och Ulla, 8 år, som upptäcker 

att de har massor av kul ihop! 

De tävlar om vem som har 

snabbast cykel och båda två drabbas av slow-

motion sjukan efter en sportrepris på tv... 

En bok man blir glad av!

Bozze, den snälla polisen 

Petter Lidbeck
Utan varken polisbil, mc eller 

pistol promenerar den snälla 

polisen Bozze runt i stan och 

löser brott bara genom att 

vara snäll. Läs Bankrånaren, Bedragaren 

och Taveltjuven! Lättläst och småklurigt!

När vi sa farväl till Niklas 

Anna Lyrevik
Motvilligt följer Niki med 

mamma till jobbet på ålder-

domshemmet, men där fi nns 

Greta som gott kan tänka sig 

att åka berg-och-dal- bana. 

Niki och Greta slinker iväg...  

En härlig bok om vänskap, liv och död!

Papa Diops taxi 

Christian Epanya
Färgstark bilderbok om en 

taxibuss. Utspelar sig i Senegal, 

Afrika

Carin Norén är 
barnbibliotekarie 
på Limhamns 
bibliotek och 
bjuder här på 
några boktips för 
de yngre.
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Text:  Lisbeth Gustavson, biblioteksassistent
Foto: Ann-Margaret Svensson

Arne Alexandersson och Lisbeth Gustavson.

Möt våren på biblioteken!

socken. När han bad sina sockenmedlem-
mar om hjälp med donationer till sitt silver-
bröllopsmemorandum, det vill säga bibliote-
ket, fi ck han ihop totalt 618 riksdaler vilket 
motsvarar ungefär 25 500 kr i dagens pen-
ningvärde. Vidare verkade han för förbätt-
ringar av skolan, som kom barnen till gagn. 
Det här var verkligen en spännande start för 
det som nu heter Bunkefl ostrands bibliotek. 
Nu visas en utställning om efterforskning-
arna. Se nedan!

Gamla verktyg och 

dokument på utställning 

i Bunkefl ostrand

Biblioteket i Bunke-
fl ostrand har nu en 
utställning som visar 
gamla verktyg och 
dokument från bib-
lioteksverksamheten 
1871 och framåt. 

Dessutom har 
vi sammanställt en 
folder som berät-
tar historien om 
Hallengren, skollärare 
Lundh och de andra pionjärerna för 
Bunkefl o bibliotek. Foldern fi nns att hämta 
på Bunkefl ostrands bibliotek.

Ring och beställ tid för visning av utställ-
ningen som pågår hela mars!  

Grupper om max 10 personer. 

Surfa trådlöst
På Limhamnsbiblioteket har vi trådlöst nät-
verk. Det betyder att du kan ta med dig din 
bärbara dator och koppla upp dig. Det enda 
som krävs är att du måste ha ett trådlöst 
nätkort installerat på din dator så att du kan 
loggas in. Inloggningskod får du i informa-
tionsdisken. 

Du kan också boka tid för att använda 
dator för ordbehandling och spara på 
diskett eller ta med egen diskett för att få 
ut ditt material på papper. 

Boka tid per telefon 040-660 85 03 
eller kom in och se  om det  är ledigt. 
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Hammars park växer fram
Ett stenkast från Öresund, med Hammars park i norr och Sibbarps 
gröna fält i väster, växer ett nytt bostadsområde fram i Limhamn. 
JM och MKB uppför en blandad bebyggelse av fl erbostadshus i 
två till fem våningar med plats för cirka 270 lägenheter.

Marken som bebyggs är en före detta kolo-
niodling i utkanten av Hammars park. 
I mitten av februari började JM bygga de 
två första husen. När planerna först presen-
terades möttes de av protester från oroliga 
villaägare som var skeptiska till byggandet av 
höga hus intill parken.

Området tar avstamp i parkens grönska 
och breder sedan ut sig i fallande skala. 
I områdets norra och västra delar byggs 
Parkhusen, sju vitputsade lamellhus, fyra till 
fem våningar, som ligger utspridda i en sol-
fjädersformation som öppnar sig mot 
Hammars park och gräsytor i väster.

Det är de två östligaste som JM har bör-
jat bygga. I vardera hus blir det 21 bostads-
rättslägenheter.

– De 42 lägenheter som byggs i första 
etappen har idag cirka 200 intressenter, 
säger JM:s projektledare Sven Olsson.

De andra fem husen blir hyresrätter och 
byggs av MKB. Också de känner av det 
stora intresset för Hammars park.

– Hoppas att första etappen kommer 
igång under sommaren 2007. Ett tusental 
har redan lämnat in intresseanmälan, säger 
Fredrik Melin, MKB:s projektledare.

På en något upphöjd position mot 
Kalkbrottsgatan i öster uppför också MKB 
Entréhusen – fyra punkthus om fem våningar.

– Som planerna ser ut nu kommer dessa 
påbörjas i årsskiftet 2007/2008. När allting 
är färdigt handlar det totalt om 161 hyres-
lägenheter.

Centralt i det nya bostadsområdet ligger 
en rektangulär grönyta, ”greenen”, som om-
ges av tolv småskaliga tvåvåningshus med fyra 
lägenheter vardera, vilka byggs i JM:s regi.

– Vi räknar med att börja bygga efter 
sommaren. Det kommer att bli cirka 40–50 
stycken beroende på hur de utformas, säger 
Sven Olsson.

Miljön ska bevaras

Meningen är att hela bostadsområdet 
utformas med omsorg om den miljö som 
fi nns där idag. Längs Hammars väg utvidgar 
parken sina gränser och ett nytt parkbryn 
växer fram mellan husraderna.

Längs med Hammars väg byggs ett 
dagvattendike som tar hand om dagvattnet 
från området. Ledningarna från området till 
diket läggs delvis i Hammars väg.

– Istället för att allt regnvatten skickas 
vidare till reningsverk så anläggs diken 
och dammar så att vattnet tas till vara som 
naturen alltid gjort, säger Sven Olsson.

Trafi ken

Trafi ken från området ansluts till Kalkbrotts-
gatan genom en ny gata norr om handels-
trädgården i söder. Runt ”greenen” ligger en 
gata från vilka samtliga bostäder nås. Tvärs 
över grönytan, och vidare mellan den norra 
bebyggelsen, går en gång och cykelstråk som 
knyter samman området med parken.

Vill du veta mer om byggprojekten i 
Hammars park kan du besöka hemsidorna 
på www.jm.se och www.mkbfastighet.se

Text:  David Levin
Bildmontage: Hammars park – JM 
Illustration: Tygelsjö – Götenehus AB

En ny villabebyggelse breder ut sig norr om Laavägen i Tygelsjö.

På fl era platser runt Tygelsjö 
pågår full aktivitet med att 
utvidga byns gränser. Norr 
om Laavägen och på Sjötorps 
ängar växer nya bostadsområden fram. När allt är färdigt har 
den skånska slätten fått cirka 300 nya hus.

Strandåsvägen

Tygelsjö breder ut sig 

över den skånska slätten

Bostäderna på Sjötorps ängar uppförs av 
Skanska och byggs ut kring tre nya gator. 
Det blir små bygrupper med enfamiljshus i 
1, 1½, eller 2 våningar som var och en om-
fattar 10–20 hus kring en gemensam liten 
gröning.

– Totalt handlar det om cirka 200 hus 
under en period mellan fem till sex år, säger 
Inge Persson, produktionschef Skanska.

Karaktäristiska drag i de äldre delarna av 
byarna präglar till viss del den nya bebyggel-
sen. Fasaderna består mestadels av klassiskt 
mörkrött tegel och är placerade nära de små 
gatorna.

– Den första etappen innehåller 31 hus 
och påbörjades i september 2006. Infl ytt-
ningen sker nu till sommaren och pågår fram 
till och med våren 2008. På bara fyra timmar 
var husen sålda, säger Inge Persson. 
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Bli av med skräpet!

Återvinningscentraler

På återvinningscentralen kan du lämna: grov-
avfall, farligt avfall och elektronik, vitvaror, glas, 
trä, tidningar, wellpapp, metallskrot, jord, ste-
nar, betong, trädgårdsavfall och loppisprylar.

• Bunkefl o återvinningscentral 
(Gottorpsvägen) 
• Sjölunda återvinningscentral (Borrgatan)

För mer information kontakta kundtjänsten  på 
Sysav, telefonnummer: 040-635 18 20.

Miljöstationer för farligt avfall

På miljöstationerna kan du lämna: färg, lack 
och lim, lösningsmedel, spillolja, starka rengö-
ringsmedel, sprayburkar med kemikalierester, 
småbatterier, bilbatterier, glödlampor, låg-
energilampor och lysrör.

• Preem Limhamn, Linnegatan

Kyl och frys

Du kan själv köra kyl och frys till återvinnings-
centralerna eller ringa VA-verkets kundservice, 
020-34 16 00, för hämtning utan extra kostnad. 

Batterier

I batteriholken lämnar du lösa småbatterier, 
både engångs och uppladdningsbara. Saker 
som innehåller inbyggda batterier ska dock 
inte lämnas där, utan kastas bland elavfall.

• Statoil, Bunkefl ovägen
• Bågfi lsgatan, Tygelsjö
• Elinelundsvägen (Mossängen), Limhamn
• Klagshamns IP, Gads väg 
• Malmborgs Limhamn p-plats, Getgatan 
• Shell, Hyllie Kyrkoväg
• Högerudsgatan, Limhamn
• Hylliekrokens p-plats, Limhamnsvägen
• Preem Limhamn, Rudbecksgatan 
• Sommarvägen, Limhamn
• Västra Bernadottesgatan, Limhamn
• Ängslätt centrum p-plats, Gottorpsvägen
• Övägen, Limhamn

Grovsopor

Grovsopor kan du få hämtade av VA-verket om 
du bär ut det till markplan eller närmaste farbar 
väg. Det kostar 129 kronor för varje kolli/före-
mål som hämtas. För hämtning ring VA-verkets 
kundservice, 020-34 16 00. Du kan själv lämna 
grovsopor utan kostnad på återvinningscentra-
lerna i Bunkefl o och Sjölunda.

Aktuella utbyggnadsprojekt
Kom in på medborgarkontoret på Apoteksgatan 
för att titta och läsa mer om de utbyggnadsprojekt 
som är aktuella i stadsdelen. 

Här fi nns information och skisser för Hammars 
park och Kalkbrottet, Bunkefl ostrand, Tygelsjö, 
Klagshamn och Vintrie. Vi har också information 
om Hyllie och Västra Hamnen.

INFO
Trygghet och trafi k
Kom och få information och prata med gatukontoret 
kring temat ”Trygghet och trafi k”

Torsdagen den 19 april klockan 18–20. 
Lokal: Bergaskolans aula, 
ingång från Grönalundsgatan 2, Limhamn.

I mitten av februari började JM bygga de två första husen. 
De kommer att ligga med gaveln ut mot Hammars park.

Den andra etappen innebär ytterligare 
34 hus och påbörjas någon gång under 
sommaren.

Norr om Laavägen

Norr om Laavägen bygger Götenehus och 
Älvsbyhus cirka 100 nya hus. Hustyperna 
kommer att bli både friliggande och radhus. 
Fasadmaterialen utgår från den skånska 
traditionen med puts eller tegel och komple-
ment i trä.

– Götenehus reste första huset i mitten av 
december 2006. Totalt bygger vi 62 bostäder 

i varierande storlek från 1-plans radhus till 
1½-plans villor, säger Bo Abrahamsson, 
projektledare Götenehus.

Uppförandet sker i tre etapper. Till som-
maren 2009 beräknas alla hus vara klara och 
slutbesiktigade. Första infl yttningen sker i 
slutet på juni.

Området planeras bestå av fyra kvarter 
och en park. I parken kommer Tygelsjö-
bäcken att ledas fram som en rekreativ 
tillgång. En cykelväg ansluter parken till 
Tygelsjös andra grönytor och ger utrymme 
till en större lekplats.

Kalkbrottsgatan
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FAKTA

Geijerskolan vill starta Öresundsklass till hösten 
Efter sommarlovet kan Geijerskolan få sina första Öresundsklasser i förskoleklass 
och årskurs 1. Här ska det som förenar människor i både Sverige och Danmark 
sättas i centrum. 

Geijerskolan präglas redan i dag av det 
svensk-danska. Här fi nns fl era anställda som 
är tvåspråkiga och en del elever på skolan 
har dansk anknytning och dansk moders-
målsundervisning. I elevens val har eleverna 
också Öresundskunskap. 

– I Öresundsklasserna ska vi utgå från 
Öresundsregionen som en enhet, säger 
biträdande rektor Susanne Månsson, som 
själv har danskt-svenskt påbrå. 

– Vi ska fördjupa oss i regionens gemen-
samma historia, studera likheter och skill-
nader och bygga broar mellan språken, som 
naturligt varvas i undervisningen. 

Uppmärksammat i dansk TV

Den 7 december kom Helle Bygum och 
David Saiets från Danmarks TV/Radio för 
att lyssna på och intervjua personal och 
elever om Öresundsprofi len på Geijerskolan 
där Susanne Månsson och Linda Marmberg 
undervisar. Inslaget visades i danska tv-
avisen samma dag.

På Geijerskolan har eleverna i skolår 2–3 
möjlighet att genom ”elevens val” lära sig 
mer om Öresundsregionen och totalt 
13 elever har valt detta. I skolår 4–5 har 
25 elever gjort detta val.

Det är öppet för alla skolbarn i Malmö att 
söka till Öresundsprofi len, det fi nns inga 
krav på svensk-dansk anknytning bara man 
är intresserad av idén. Geijerskolan hoppas 
att fl er elever ska anmäla sig till Öresunds-
profi len så att de höstterminen 2007 kan 
starta en riktig Öresundsklass. 

Svenskar – sill och kanelbullar

Det är inte bara språket som barnen lär sig 
under lektionerna, här talas om allt från 
snapphanar, matvanor och kulturskillnader. 
Fördomar är inte ovanliga, en del danskar 
tror till exempel på att svenskar lever på sill 
och kanelbullar! 

Högtider fi ras varken på samma tid eller 
på samma sätt. I Sverige fi rar vi valborgs-
mässoafton med att bränna bål. I Danmark 
bränner man bål till S:t Hans afton och 
den högtiden ligger närmare vårt fi rande av  
midsommar.

Den 6 december 2006 fi ck skolan 
250 000 DKR från Nordiska Ministerrådet 
för att användas till skolans satsning på en 
Öresundsklass. Pengarna används bland an-
nat till planering, materialinventering, 
utbyte med danska kolleger och skolbesök.

Nordiska ministerrådet stöder olika aktiviteter som 
syftar till att stimulera och fördjupa det nordiska 
samarbetet. Detta sker i form av projektbidrag, 
stipendier och utbytesprogram. Det fi nns bidrag 
att söka för många olika ändamål både för enskilda 
personer och organisationer. 
Läs mer på www.norden.org

Vill du veta mer om Öresundsklasserna kontakta 
biträdande rektor Susanne Månsson 
telefon 040-34 64 55 
e-post susanne.mansson@malmo.se

Vad tycker eleverna om att lära sig danska?

– Jag tycker det är roligt att lära mig danska och därför har jag valt denna 
kurs, säger Isak Radomski. 

– Jag tycker inte det är svårt med språket och talar svenska med kompi-
sarna, säger Mickey Johansson som fl yttade till Sverige för tre månader sedan 
och har bra kontakt med kompisarna.

– Jag vill gärna lära mig danska för det fi nns många danskar i Sverige och 
då är det bra att kunna prata med dem. Sedan är det bra att kunna när man 
åker till Danmark, säger Marcus Nilsson. 

– Jag tycker det är kul med danska. Min mamma arbetar i Danmark 
så vi övar lite hemma. Danska är bara svårt att förstå när de talar fort. 
Det konstigaste är språket och att de har choklad på smörgåsarna, 
säger Saff ra Lendemar. 

Liten svensk/dansk ordlista
Adjö  farvel
Avdrag  fradrag
Ensam  alene 
Filmjölk  ymer 
Frikadeller  kødboller 
Frisk  rask
Grädde  fl øde 
Köttbullar  frikadeller
Kräftor  krebs
Morötter  gulerødder 
Rolig  sjov
Skinkstek  fl æskesteg
Spela tärning raffl  e
Tvätta sig  vaske sig
Tidning  avis 
Trams  pjatt 
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Text:  Ann-Margaret Svensson, Anita Andersson
Foto: Ann-Margaret Svensson

Danmarks TV/Radio kom till Geijerskolan för att lyssna på och intervjua 
personal och elever om Öresundsprofi len. Förutom språket talas på 
lektionerna om allt  från snapphanar till matvanor och kulturskillnader. 

GÅNG- OCH CYKELVÄG I KLAGSHAMN»

Syster Ellen stig, från Badvägen och cirka 
200 m söderut, byggs om till en gång- och
cykelväg med trädplantering på den östra 
sidan. Nuvarande körbana tas bort.

I planteringszonen kommer en rad 
ungerska ekar att planteras. Ny belysning 
sätts längs med gång- och cykelvägen. 
Arbetet beräknas vara färdigt våren 2007.

BOENDE»

BoAktiv Landgången blir Malmös första 
kooperativa hyresrättsförening i ägarmodell. 
Den gemensamma hyresrättsföreningen äger 
huset och hyr sedan ut lägenheterna.

– Vi får hyresrättens trygghet och be-
kvämlighet, men också bostadsrättens 
möjligheter till infl ytande, säger BoAktivs 
ordförande Kerstin Ödlund.

För mer information gå in på hemsidan 
www.boaktiv.se

MÅNGA BESÖKER MALMÖ»

Malmö börjar på allvar att etablera sig som 
ett av de största resmålen i Sverige. Mer än en 
miljon besökare bodde i stadens hotell och 
vandrarhem under 2006 och kapaciteten av 
hotellrum i Malmö låg på rekordhöga 65 
procent. Den största ökningen märks bland 
affärsresenärer och internationella gäster. 
Skåne hade totalt en större ökning av 
internationella gästnätter under 2006 än 
både Göteborg och Stockholm. 
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OMBYGGNAD LIMHAMNSVÄGEN»

För att förbättra trafi kmiljön i området 
byggs nu korsningen Limhamnsvägen/
Ribersborgsvägen om till en cirkulations-
plats. Cykeltrafi ken separeras från övrig 
trafi k och kopplas ihop med en friliggande 
cykelbana upp till Ribersborgsstigen. 
Trafi ken kommer under vissa tider att läggas 
om och bli enkelriktad längs Limhamns-
vägen. Arbetet pågår till slutet av maj 2007.
 

OMBYGGNAD KALKBROTTSGATAN» 
Trafi ken på Kalkbrottsgatan får på grund av 
ombyggnad nu köra på en tillfällig väg mel-
lan Utfl yktsvägen och Tältängsvägen. 
Hastighetsbegränsning till 30 km/h på 
tillfälliga vägen och vid anslutningarna till 
gatan. Arbetet pågår till 29 juni 2007. 

För fjortonde året i rad erbjuder Ung i som-
mar praktikplatser för cirka 1 700 ungdomar 
inom kommunala verksamheter i Malmö.

– De fl esta platserna är inom vård och 
omsorg samt barnomsorg. Platser fi nns 
också i föreningar, på vaktmästerier, admi-
nistration med mera, säger Asta Sandquist 
chef för Ung i sommar.

Årets Ung i sommar innebär inga större 
förändringar förutom en liten minskning 
av platserna och viss ökning av ersättningen 
till ungdomarna. Ersättningen i år är höjd 
med 2 kronor per timme så ersättningen för 
praktiken ligger mellan 32 och 42 kronor 
per timme beroende på vilken ålder ung-
domarna är i.

– För att få söka till Ung i sommar måste 
man vara skriven i Malmö och född 1988–
1991. De ungdomar som är fyllda 18 år och 
tar studenten får dock inte vara med. De har 
fyllt 18 och avslutat sin grundutbildning och 
anses då kunna stå till den vanliga arbets-
marknadens förfogande.

Ansökningstiden för sommarpraktik 
2007 pågår från och med 1 mars till 10 
april. I fjol kom det in 3 200 ansökningar, 
vilket gör konkurrensen stor.

Ung i sommar
Under fyra sommarveckor har Malmös 
ungdomar, 16–19 år, möjlighet till betald 
praktik genom Ung i sommar.

Ansökan kan skickas in via 
www.malmo.se/ungisommar där fi nns också mer 
information om sommarpraktiken. Ansöknings-
blanketter fi nns också hos studie- och yrkesväg-
ledare på gymnasieskolorna och på grundskolorna 
med högstadium, medborgarkontoren, Arbetsför-
medlingen, Infoteket och Ung i sommarkontoret 
på Föreningsgatan 7 B, 2 vån.

För ytterligare uppgifter kontakta: 
Asta Sandquist, telefon 040-34 23 23 
e-post asta.sandquist@malmo.se

Text och foto: David Levin

– Vi an-
vänder oss 
inte av ”först 
till kvarn”. 
Alla har 
samma chans 
– oberoende 
på när ansökan kommer in under perioden, 
säger Asta Sandquist.

Sommarpraktiken pågår under fyra 
veckor och är uppdelade i två perioder. 
Första perioden är mellan den 18 juni och 
15 juli och den andra mellan den 16 juli 
och 12 augusti.

Är du nyinfl yttad i Limhamn-Bunkefl o?

Hämta ditt välkomstpaket på Medborgarkontoret 
eller på biblioteken!
Malmö stad ger ut en välkomnande mapp  
till alla nya Malmöbor. I den fi nns informa-
tion om vad Malmö har att erbjuda och 
ansvarar för. Här fi nns också erbjudanden 
och ett antal rabattkuponger till teater-
föreställningar, andra kulturevenemang 
och fritidsaktiviteter i Malmö. 
    Mappen kan du hämta på Medborgar-
kontoret, Apoteksgatan 7, eller på stads-
delsbiblioteken. 

I Limhamn-Bunkefl o 
har vi samlat en del 
information på hem-
sidan till våra nyinfl yt-
tade medborgare. 

Välkommen in och 
titta – www.malmo.se/
limhamnbunkefl o

Miljöpris till Öresundsgården

Malmö stads miljöpris 2006 delas mellan 
Kvarnby golfklubb och tre vårdboenden i 
Malmö. Blombuketten, Lundavägens och 
Öresundsgårdens vårdboende fi ck priset för 
”deras framåtsträvande och engagerade arbete 
med att driva miljöfrågorna på vård- och 
äldreboenden.”  

Eva Engvall och Barbro Carlsson ansvarar 
för miljöfrågorna inom vård och omsorg i 
Limhamn-Bunkefl o stadsdelsförvaltning. 
Redan 1998 började Öresundsgården med 
källsortering och implementering av miljö-
ledningssystemet. Sedan dess har de drivit 
olika miljömål och energifrågorna är en 
viktig del i detta. 

Inför 2007 är det två stora frågor som 
berör alla verksamheter i stadsdelsförvalt-
ningen. Det är källsortering, där det föreslås 
att miljöhus sätts upp, och att kostnaderna 
för tömning av de olika fraktionerna ska 
kontrolleras. 

Drömmen är ett ”grönt tak”

Öresundsgården fi ck 8 000 kronor genom 
miljöpriset och dessa pengar kommer att 
satsas på utbildning och föreläsningar för 
miljöombuden på Öresundsgården.

– Drömmen för oss på Öresundsgården 
är att kunna lägga ett ”grönt tak” ovanför 
entrén. Då skulle de boende få ett trevligare 
tak att titta ut över, säger Eva Engvall, 
enhetschef.

Barbro Carlsson och Eva Engvall från Öresundsgår-
den fi ck ta emot Malmö stads miljöpris 2006.

Text och foto:  Anita Andersson

OMBYGGNAD PÅ ÖN »

Sundholmsgatan, Övägens bussvändzon och 
Sundskajen ska byggas om för att anpassas 
till det nya bostadsområdet med cirka 140 
lägenheter. Ombyggnaden av kajen planeras 
att starta i mitten av mars 2007 och förvän-
tas vara klart i oktober 2007. 

Gatorna färdigställs efter att bostäderna 
står klara, det vill säga under vår/sommar 
2008.

INFO
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Alla barn ska vara trygga i skolan
Lagen om förbud mot diskriminering och kränkande behandling 
trädde i kraft den 1 april 2006. De frågor som lyfts när man börjar 
diskutera denna nya lag är inte nya för skolvärlden. 

FAMILJEHEM» 

Malmö stad behöver fl er familjehem. Att vara 
familjehem innebär att under en längre eller 
kortare tid ta emot barn som av olika anled-
ningar inte kan bo kvar i föräldrahemmet. 

Du som bor i Malmö med omnejd, har 
intresse för barn och ungdomar och tid 
över kontakta Hans Bäckström 
telefon 040-34 48 92 
e-post hans.backstrom@malmo.se

Skolan har länge 
arbetat med hur vi ska hantera 
mobbning- och attityd- 
problem. Det som hänt efter att 
lagen trätt i kraft är främst att sko-
lan blivit bättre på att informera 
om och vara tydliga med 
vad som görs för att alla elever ska 
känna sig trygga i skolan. 

I Malmö stad ska alla skolor 
och förskolor utarbeta en likabe-
handlingsplan som beskriver hur 
skolans personal ska arbeta aktivt 
för att förebygga diskriminering 
och annan kränkande behand-
ling. Likabehandlingsplanen ska 
bland annat innehålla regler för 
hur man visar respekt för varandra, förebyg-
gande arbete och hur personalen ska agera 
om en elev far illa.

Elevernas trygghet

Alexandra Dannerljung, lärare på Skolan på 
Ön, arbetar aktivt för elevernas trygghet.

– Vi är en liten skola. Här känner per-
sonalen eleverna till namn och de problem 
som fi nns ringas in snabbt. Personalen är 
med på rasterna och de platser eleverna 
har angett som otrygga på skolgården har 
kartlagts och bevakas extra noga. Förutom 
vuxna rastvakter fi nns det två kamratstödjare 
ute varje rast, som tillsammans med perso-
nalen fungerar som stöd och ”extra ögon”.

Skolan genomför trivselenkäter som noga 
följs upp och periodvis skriver eleverna dag-
bok om sin situation i skolan. Varje år träffar 
skolsköterskan förskoleklassen, tvåorna och 
fyrorna för hälsoundersökning och hälso-
samtal. I skolår fyra genomför hon också 
ett fördjupat hälsosamtal. 

Antimobbningsteam

Antimobbningsteamet på skolan är 
välkänt bland eleverna och de löser konfl ik-
ter och situationer tillsammans med klass-

föreståndare och elevvårdsteam (som består 
av skolledning, skolsköterska och special-
pedagog) vid misstanke om kränkning eller 
mobbning. 

– I de fall vi upplever att ett barn blivit 
kränkt arbetar vi utifrån vår antimobbing-
plan och därefter utarbetas en individuell 
handlingsplan för både ”offer och förövare”, 
berättar Alexandra Dannerljung.

Inför vårterminen 2007 skickades skolans 
värdegrund, tillsammans med skolans ord-
ningsregler, hem till alla elever och föräldrar 
för underskrift. På så sätt är både elever och 
föräldrar delaktiga i arbetet med att dessa 
efterföljs. 

INFO
”Riksdagen har fattat beslut om förbud mot dis-
kriminering och annan kränkande behandling 
av barn och elever. Lagens syfte är att förtydliga 
skolans ansvar när det gäller att garantera alla 
barns och elevers trygghet i skolan. Det innebär att 
diskriminering på grund av kön, etnisk tillhörighet, 
religion, sexuell läggning och funktionshinder 
förbjuds i förskolan, skolan och vuxenutbildningen. 
Lagen innebär också att barn och elever får ett lag-
ligt skydd mot annan kränkande behandling, som 
exempelvis mobbning. ”

Läs mer www.skolverket.se/sb/d/1320/a/5664

Regler för hur man visar respekt för varandra tas upp i 
likabehandlingsplanen som utarbetats för alla skolor i Malmö.

Text:  Alexandra Dannerljung, Anita Andersson
Foto: Anita Andersson

Elevskyddsombud 

frågade ut rektorer

VALBORGSBÅL»

När mörkret faller den 30 april tänds bra-
sorna för att välkomna våren. På Sibbarp blir 
det sång av Wesleykyrkans kör, kaffe, korv 
och lotterier. Lions Club som arrangerar. I 
Bunkefl ostrand (vid pumpstationen) blir det 
sång av kyrkokören från Bunkefl o försam-
ling. I Pildammsparken blir det traditionellt 
valborgsinslag i förening med moderna och 
nytänkande ljus- och ljuduttryck. Johan Revemark, Linnéskolan, Pär Blondell, Strand-

skolan, Mats Breisner, Bergaskolan, och Maria 
Berben-Lidén, Sundsbroskolan, fi ck svara på 
elevernas frågor kring arbetsmiljö.

Text och foto: David Levin

Elever i årskurs 6, 7 och 8 som genomgått 
utbildningen för elevskyddsombud fi ck i 
februari möjligheten fråga ut sina ansvariga 
rektorer kring arbetsmiljön på skolorna.

Utfrågningen handlade mest om den 
fysiska miljön på stadsdelens fyra högsta-
dieskolor. Frågor som lyftes upp var bland 
annat antalet och skötseln av toaletter, till-
gänglighet till datorsalar och renhållningen 
på vissa skolor.

Johan Revemark, rektor för Linnéskolan, 
höll med om att städningen inte är bra, men 
att företaget som utför den gör så gott de kan. 

– Just nu håller vi på att se över vårt avtal 
med städfi rman. Det måste bli bättring. 

Även Sundsbroskolan tror att det snart ska 
bli bättre nu när en ny städvikarie anställts.

Enligt rektor Pär Blondell har personalen 
på Strandskolan tillfrågats hur de upplever 
städningen utan att några klagomål fram-
kommit.

– Om det fi nns ett problem ska vi givet-
vis se över rutinerna. 

Några av elevskyddsombuden påpekade 
också att det emellanåt är för många prov 
per vecka. Ett problem som inte är helt nytt 
för rektorerna. Maria Berben-Lidén från 
Sundsbroskolan lovade att ta upp detta med 
berörda lärare.

– Vi har som regel att inte ha fl er än två 
prov per vecka och det är min mening att 
detta ska följas.

Grundutbildning 

Under hösten 2006 och början av 2007 
har elever gått en grundutbildning för elev-
skyddsombud.

– Meningen är att elever ska kunna vara 
med och påverka, säger utbildningschef 
Mats Bååth.

Elevskyddsombudens roll är att företräda 
elever i arbetsmiljöfrågor, verka för en till-
fredsställande arbetsmiljö, vaka över skyddet 
mot ohälsa och olycksfall samt se till att ar-
betsgivaren uppfyller kraven på systematiskt 
arbetsmiljöarbete.

– Utbildningen har bestått av två områ-
den, dels om exempelvis lagar, förordningar, 
handlingsplaner och lokalfrågor, dels om hur 
vi är mot varandra och hur vi hanterar stress, 
säger kursledaren Robert Svensson.



                    Stadsdelstidningen LIMHAMN-BUNKEFLO nr 1/2007   | 15 

Medborgarkontoret
Information
Här kan du läsa dagstidningen, få samhälls-
vägledning, hämta informationsmaterial om 
kultur och fritidsarrangemang i Malmö och 
mycket mer. Vi hjälper sig också att hitta rätt 
blankett när du har ärende till Malmö stads 
olika förvaltningar eller andra myndigheter.

Öppet
Vi har öppet alla helgfria vardagar klockan 8–16. 
Begränsat öppethållande skärtorsdag 5 april 
och valborgsmässoafton 30 april klockan 8–14,
fredagen den 18 maj öppet 9–11.

Gåing
Varje onsdag klockan 14–15 träff as gåing-
gänget för promenad. Efteråt är det frukt och 
dricka på medborgarkontoret. Här fi nns plats
för fl er deltagare. Alla är välkomna!

Juristjour
Juridikstuderande kommer för en halvtimmes 
gratis rådgivning till privatpersoner. 
Du kan boka tid klockan 16–18 till den
• 12 mars 2007
• 16 april 2007
• 14 maj 2007

Visam – ett helt nytt sätt att få 

kontakt med myndigheter 
Du kan beställa till exempel personbevis och 
chatta med en handläggare på arbetsförmed-
lingen, skattemyndigheten, centrala studie-
stödsnämnden, försäkringskassan, kronofogde-
myndigheten eller tullverket. 
Vi hjälper dig gärna.

Utställning: Ikon- och oljemålning
I vår monter har vi just nu utställning om ikon- 
och oljemålning av Hannelore Wüst. Hon är 
född i Tyskland och bosatt i Sverige sedan 1950. 
Medlem i Skånska konstnärsgillet. Utställningen 
pågår hela mars.

Utställningshandlingar 
Detaljplaner från Stadsbyggnadskontoret 
fi nns utställda i foajén. Vi har också information 
om aktuella utbyggnadsprojekt i stadsdelen.

Behöver du använda en dator?
På medborgarkontoret fi nns datorer att låna. 
En av datorerna är bokningsbar och en dator 
kan du bara komma in och se om den är ledig. 

Kopiering och fax
På medborgarkontoret fi nns tillgång till 
både kopiator och fax.

Godistävlingen
”Hur många karameller fi nns det i burken” ?

Många ville vara med i medborgarkontorets lilla 
tävling strax före jul. Uppgiften var att gissa hur 
många karameller det fanns i burken. Rätt svar 
var 79 stycken. Ingen lyckades gissa riktigt rätt 
men mycket nära.

Godisburken fi ck Uno Svensson, 
Hyllie Kyrkoväg 53, som gissade 77 stycken. 

Tröstpriser till Maggie Holmberg som 
gissade 76 stycken och Elisabeth Alfreds 
som gissade 75 stycken.

JUST NU
Vi träff as vid R F Berg! 

Stiftelsen Gerhand Larssons minne anser att statyn av R F Berg 
bör fl yttas och synliggöras inför 100-årsminnet av hans döds-
dag. Förslaget är att statyn tas ner från sin sockel och fl yttas ett 
hundratal meter till Linnégatans förlängning i Strandparken. 

Text:  Anita Andersson, David Levin
Bildmontage: Yngve Lundell

– Vi vill att statyn ska bli ett riktmärke och 
en ny mötesplats i Limhamn. Ljuset från 
väster kommer att synliggöra statyn på ett 
mycket vackert sätt, säger Yngve Lundell 
som tillsammans med Hans Olsson är idé-
givare till fl yttningen.

R F Berg-statyn står idag undanskymd 
bland träden i Strandparken på Limhamn 
mellan fi skehamnen 
och småbåtshamnen 
och är försedd med 
namnet R F Berg samt 
årtalen 1846–1907.
Stiftelsen Gerhard 
Larssons minne anser 
att R F Berg ska synliggöras och att han 
bör kommas ihåg för vad han betytt för 
Limhamn. Arkitekt Hans Olsson och 
skulptör Yngve Lundell har under två års tid 
arbetat med förslaget att fl ytta statyn till en 
mer öppen plats. 

– Statyn skulle kunna stå på en 10 cen-
timeters sockel i cement. Placeringen skulle 
vara i Linnégatans förlängning i Strandpar-
ken, synlig både från Linnégatan och från 
Strandgatan. 

– Vi föreslår att den befi ntliga bronsplat-
tan placeras ovanpå den nya cementsockeln. 
Här kan också kompletteras med information 
om de insatser som gjort R F Berg till en del 
av Limhamns historia, säger Hans Olsson.

Malmö Kulturmiljö, Limhamns Före-
tagsgrupp, Limhamns Konstförening, 
Limhamns Museiförening, gatukontoret, 

stadsantikvarien och tekniska 
nämnden i Malmö är några 
intressenter som är positiva 
till att genomföra fl yttningen. 

– Vi vet att det kan vara 
känsligt att fl ytta en staty, 
men vi hoppas att de fl esta 

Limhamnsborna är positiva, säger Yngve 
Lundell och Hans Olsson som hoppas att 
R F Berg får möjlighet att blicka ut över 
Limhamn.

Ännu inga beslut

Gunnar Ericson, stadsträdgårdsmästare i 
Malmö stad, poängterar att ännu är inga 
beslut fattade. Stiftelsen har begärt att statyn 
ska fl yttas för att synas bättre och komma 
närmare betraktaren.

Rudolf Fredrik Berg 1846–1907
R F Berg kallades ”Limhamnskungen” för sitt infl y-
tande över nästan allt som hände i Limhamn från 
1870-talet till sin död 1907. 1873 blev R F Berg 
disponent för Skånska Cement AB i Malmö. Han 
ledde också Malmö-Limhamns Järnväg och AB 
Stranden. Han var ledamot av Malmö stadsfull-
mäktige och hade mycket stor betydelse för den 
svenska cementindustrins utveckling. 

R F Berg var bland annat ingenjör, industriman, 
politiker, frikyrko- och nykterhetsman. Han inrät-
tade sparbanker, liv-, kapital- och olyckfallsförsäk-
ringar och fri läkarvård. 

FAKTA

R F Bergstatyn skulle efter fl yttning kunna få en mer framträdande plats i stadsbilden.

Berg hade ett starkt socialt engagemang och 
blev populär bland arbetar- och fi skarbefolkning-
en på Limhamn. Han hade mycket stor betydelse 
för tillkomsten av Limhamn och brukade kallas 
”Limhamnskungen”. 

I begravningsprocessionen på Limhamn deltog 
bortåt 700 personer. Hans namn går igen på fl era 
platser i Limhamn som R F Bergsgatan, Berga-
skolan och R F Bergs förskola.

Bronsstatyn av R F Berg placerades i Strand-
parken 1940.

Bildmontage

” ”
R F Berg ska kommas 
ihåg för vad han betytt 
för Limhamn. 
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INFO

Militären intar Limhamn-Bunkefl o

Under perioden 28 maj till 3 juni kommer Försvarsmakten att 
genomföra markstridsövning Combined Challenge 07 i Skåne 
med Åhus, Revinge och Malmö som centrala platser. Förband 
från hela Sverige kommer att delta.

De moment som utförs är kopplade till ett 
scenario som kan möta svenska soldater i 
internationell tjänst. En del av detta är att 
kunna agera i bebodda områden. 

Scenariot speglar en fredsframtvingande 
insats som Försvarsmakten kan komma att 
genomföra, till exempel med Nordic Batt-
legroup som ska vara insatsberedd från och 
med nästa år.

Platser som berörs

I Limhamn-Bunkefl o kommer övningen att 
äga rum på fl era platser. Lördagen den 2 juni 
passerar styrkorna bland annat Limhamn 
och Sibbarp med tunga stridsfordon.

– Det blir skottlossning med lös ammu-
nition i Limhamns hamnområde, vilket gör 
att trafi ken i området tillfälligt påverkas,
säger Katja Öberg, informatör i Försvars-
makten.

Fredagen den 1 juni övar vissa enheter 
på och runt Lernacken. Även där kommer 
skottlossning med lös ammunition ske.

– Öronproppar kommer att fi nnas i an-
slutning till nämnda övningsområden. Av 
säkerhetsskäl ber vi också allmänheten att 
hålla avstånd, minst 25 meter, till stridsfordon 
och pågående skjutning. Ingen skottlossning 
kommer att ske inne i bostadsområden.

Stort antal medverkande

I övningen medverkar totalt 1 500 anställda, 
6 000 värnpliktiga, fl yg, samt hundratals 
hjul- och stridsfordon. Detta kommer 
främst att märkas på vägarna då köbildning 
kan uppstå vid vissa tidpunkter. 

Stridsfordon och stridsmoment kan också 
orsaka olika nivåer av buller – även kvällstid 
inom vissa områden.

– Givetvis kommer vi göra allt vi kan för 
att informera om trafi kstockningar eller an-
dra störningar. För säkerhets skull bör man 
inte gå i närheten av fordon och verksamhet 
och rör inga okända föremål som du kan 
träffa på, säger Katja Öberg.

Försvarsmaktens dag 3 juni

Under den tid som övningen pågår kommer all-
mänheten troligtvis att se en del av verksamheten, 
men bäst möjlighet ges den 3 juni då Försvarsmak-
tens dag arrangeras i Malmö. 

Försvarsmaktens dag innebär att en mängd 
utställningar, uppvisningar och information om 
verksamheten att fi nns på plats i Västra hamnen 
mellan klockan 12–17.

Har du frågor eller funderingar som rör 
övningen eller Försvarsmaktens dag hittar du 
mer information och kontaktuppgifter på:
www.mil.se/combinedchallenge

Text:  David Levin
Foto: Försvarets bildbyrå/ Bjarne Svensson

Stridsbåt 90 är främst anpassad för kustnära 
verksamhet.

Sätter du ditt liv på spel?

Spelar du eller någon i 
din familj för mycket? 
Då kan du ta kontakt med 
spelberoendeteamet. 

Personen på bilden är modell

ÖPPET HUS I LIMHAMNS VÄVSTUGA»

Lördagen den 31 mars klockan 11–14 är det 
öppet hus i Limhamns vävstuga, källarplanet 
på Limhamns Folkets hus. 

Kom och se vad vi i vävkollektivet arbetar 
med. OBS! Ingen försäljning. 

Vill du veta mer om vävstugan är du 
välkommen att ringa EvaLena Norderyd, 
telefon 040-15 68 18.

INFO
Spelberoendeteamet i Malmö

Anne Nilsson, gruppterapeut
telefon 040-34 43 19
e-post anne.nilsson@malmo.se

Tomas Karlström gruppterapeut
telefon 040-34 43 20
e-post tomas.karlstrom@malmo.se 

Besöksadress:
Ängelholmsgatan 3 A, 4 vån
www.malmo.se/spelberoende

RÅTTOR»

Råttor är ett allt större problem i storstä-
derna. Ser du fl era råttor som uppehåller sig 
på samma plats i parker eller på allmän plats 
i Malmö kan du göra anmälan till miljöför-
valtningen. Orsaken till att det förekommer 
mycket råttor i Malmö beror till viss del på 
att det byggs mycket just nu i staden med 
grävning i mark och ändringar i avlopps-
system. Läs mer på www.malmo.se/miljohalsa

I Malmö arbetar vi med inriktning från 
något som kallas kognitiv beteendeterapi 
(KBT) vilket innebär att du (eller din 
anhörige) får nya möjligheter att hantera 
tankar kring spelande. Vi träffas i grupper 
om 6–8 personer vid 12 kurstillfällen.

Vi jobbar även med något som kallas 
återfallsprevention där syftet är minimera 
risken att falla tillbaka i spelmissbruk. 

Vem kan ingå i behandlingen?

Vi vänder oss till dig som fyllt 18 år som 
har problem med överdrivet spelande om 
pengar. Men du ska även ha bestämt dig för 
att förändra din situation.

Om du har ett pågående alkohol- och/
eller drogmissbruk kan vi inte ta emot dig i 
behandlingen. Bor du i södra Sverige är du 
välkommen att kontakta oss. 

Som anhörig kan du delta i ett separat 
program.

I behandlingen får du även information 
av skuld- och budgetrådgivare.

Behandlingen är helt kostnadsfri för 
deltagare. Resor till och från behandlingen 
ersätts inte.
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Hjälpmedel från 

Hjälpmedelscentrum i Malmö

Stor fi sketävling på Ön

Den 13 maj är det dags för den årliga fi sketävlingen på Ön. 
Horngädda står på menyn när Ön gästas av ett hundratal 
entusiastiska sportfi skare. Troligtvis världens största i sitt slag.

I slutet av april och in 
i maj vandrar horngäd-
dan i tusental förbi 
Limhamn och Bunke-
fl ostrand. En tid på året 
då Ön besöks av gamla 
och unga sportfi skare 
som alla vill försöka 
fånga sundets ”silver”.

– Trots att alla 
sneglar på varandra och 
många prövar olika tek-
niker visar det sig oftast 
att det behövs mer än 
bara tur för att fånga 
många fi skar, säger 
Sven-Erik Rickard, 
en av arrangörerna.

Under tävlingen 
diskuteras allt från 
utrustning och teknik till huggtider. 
Alla har mer eller mindre sin egen teori om 
hur det bäst ska gå till för att lyckas.

Många nyfi kna besökare

Förutom tävlingsintresserade sportfi skare 
lockar dagen många nyfi kna besökare i sann 
folkfestanda. Sedan några år tillbaka är det 
sportfi skeklubben Gripen som arrangerar 
den årliga fi sketävlingen.

Text:  David Levin
Foto: Michael Hammarlund

INFO
Föranmälan till tävlingen görs hos sportfi skeaff ärerna i Malmö och Limhamn. 
Personer som inte har möjlighet att anmäla sig i någon av butikerna kan dagtid 
ringa telefon 070-627 31 11, kvällstid 040-59 90 90 eller 040-26 06 25. 
Du kan också anmäla dig via e-post sfkgripen@spray.se

För mer information besök http://medlem.spray.se/sfkgripen

Den 13 maj klockan 9–13 är det dags för den stora fi sketävlingen på Ön. 
Sundets ”silver” ska fångas.

Malmös nya stadslopp

INFO

Nya patienter, både barn och vuxna,
hälsas hjärtligt välkomna
till Folktandvården Linné.
Telefon 040-623 05 40

folktandvarden.linne@skane.se
www.folktandvardenskane.se

Många väntar ut prisutdelningen och 
hämtar därefter gratis horngäddor. 
Förra året fi ck en dam 
hundra stycken. 

I samarbete med lokala 
företag hålles en prisut-
delning för dem som 
lyckats fånga fl est fi skar. 

Malmös nya stadslopp avgörs lördagen den 16 juni 
2007. Det är ett lopp över 10 kilometer som tar sikte 
på Turning Torso. Från starten vid Malmö Stadion går 
banan mot den nya stadsdelen Västra hamnen, där 
Torson rundas, och sedan via grönskan i parkerna 
tillbaka till målet.

Malmös nya stadslopp är uppföljningen till succén 
Broloppet. Alla får vara med – från topptränade lands-
lagslöpare till vardagsjoggande motionärer. 

I samband med cityloppet fi nns det också ett lopp 
för barn och ungdom i åldrarna 7–14 år. Distanserna 
är 1,7 eller 3,4 km och avgörs i Pildammsparken intill 
Malmö Stadion. 

Start- och målplats: John Ericssons väg. 
Tid: Lördagen den 16 juni 2007 från klockan 15.

Text:  Charlotte Hedin, Anita Andersson
Foto: Åsa Persson

Malmö stad ansvarar för att vuxna rörelse-
hindrade, talskadade med rörelsehinder och 
begåvningshandikappade har tillgång till 
medicintekniska hjälpmedel som i görligaste 
mån kompenserar funktionsbortfall och un-
derlättar vid förfl yttning och vid aktiviteter i 
det dagliga livet.

Kontakta stadsdelen

Du som bor i Limhamn-Bunkefl o och 
behöver hjälpmedel ska kontakta arbetstera-
peut och/eller sjukgymnast på telefon 040-
34 75 20. På Malmö stads Hjälpmedelscen-
trum fi nns sedan konsulenter med special-
kompetens som är behjälpliga med expert-
råd vid utprovning av vissa hjälpmedel. 

När hjälpmedelsbehovet upphör ska 
hjälpmedlet lämnas tillbaka till Hjälp-
medelscentrum. Tyngre eller skrymmande 
hjälpmedel kan Hjälpmedelscentrum hämta. 

Ring och boka. Räkna dock med några 
veckors väntetid. 

Malmö stads Hjälpmedelscentrum, 
Regnvattengatan 2, telefon 040-34 75 00. 

Öppet på Hjälpmedelscentrum

Måndag–onsdag,  fredag  kl 8.30–16
torsdag    kl 8.30–12 
Lunchstängt kl 12–13 
Öppet på Hjälpmedelscentrums verkstad 

Måndag   kl 9–11.30 och 13–15 
tisdag–fredag  kl 9–11.30.  
Ingen tidsbokning krävs.
Info om Hjälpmedelscentrum fi nns också på 
www.malmo.se 



 18  | Stadsdelstidningen LIMHAMN-BUNKEFLO nr 1 /2007

ÖRESUNDSGÅRDEN
Loppmarknad

Första lördagen i varje månad klockan 
9–14 är det loppis i Öresundsgården aula, 
Apoteksgatan 15. Bord kostar 100 kronor 
och bokas hos Marianne Pennsäter, 
telefon 070-20 20 397.

Kaff e, kakor och smörgåsar fi nns till 
försäljning. Alla är hjärtligt välkomna!

Bridge

Det är stor uppslutning kring bridgespe-
lande på Öresundsgården. Varje år avslu-
tar den 54 år gamla klubben BK Kvartetten 
med en julgottebarometer för maximalt 
40 par. Denna barometer är välkänd och 
fulltecknad långt i förväg. 

På avslutningen i december 2006 
fi rades också klubbens framgångar vid 
SM-fi nalerna tidigare under året. 

Konst som förenar

Varje fredag träff as ett gäng glada damer på Öresundsgården för 
att måla. De kallar sig för Öresundspaletten och har varit aktiva i 
cirka två år. Alla har sin egen kontakt med konsten, vilket bidrar 
till en stor variation på formspråken.

Stämningen bland de målande damerna är 
gemytlig. De skojas friskt mellan varven och 
tongångarna kan för den oinvigde verka lite 
hårda till en början, men så är inte fallet. 
Att gruppen trivs tillsammans går inte att ta 
miste på.

– Vi är pigga och glada damer. Tiden 
går så fort när man håller på. Man kan lite 
skämtsamt kalla det för ett friskvårdspro-
gram. Annars fi nns det inte mycket för sjuk-
pensionärer som mig, säger Ewa Karlsson.

– Vi har trevligt tillsammans 
och pratar en massa strunt. Är 
man inte på humör för att måla 
en dag så kan man alltid komma 
hit och bara prata med de andra 
säger, Gun Ekblad, konstnärlig 
ledare.

Gun Ekblad, 70, har i hela 
sitt liv haft en nära kontakt med 
måleri och skapande. När Gun 
först blev tillfrågad att leda Öre-
sundspaletten tackade hon nej. 
Efter en del övertalning ändrades 
svaret till ett ja, vilket hon inte 
ångrar idag. 

– Jag är ingen lärartyp som 
ska diktera hur andra ska göra. 
De är lite för gamla för det. 
Att träffas så här ger lite fram-
tidstro trots att man är äldre. 

Vänskapen är inget som bara återfi nns 
varje fredagsförmiddag.

– Vi är en grupp som också trivs med att 
umgås privat och gör andra saker tillsam-
mans. Vi går bland annat på bio, teater och 
casino, säger Monica Svensson, en av initia-
tivtagarna till Öresundspaletten.

Öresundspaletten träff as varje fredag klockan 9–12 
i hobbyavdelning på Öresundsgården, Apoteks- 
gatan 15 på Limhamn.  Vill du veta mer kan du 
kontakta Lisa Ek,  telefon 040-34 50 66. 

– Att måla är vårt friskvårdsprogram, säger Ewa Karlsson som här 
målar med trasa.

Lördagen den 24 mars drar Malmös teater- 
och dansscener upp ridån för Teaterns Dag 
2007. För sjunde gången bjuds allmänheten 
in till ett unikt samarbete, då fyrtiotalet av 
Malmös kulturinstitutioner och fria scener 
har öppet hus. För 40 kronor köper man en 
knapp och får då tillgång till en heldag med 
teater och dans i alla dess former. 

Det ges bland annat smakprov ur vårens 
repertoarer, gästspel från Elverket/Drama-
ten, dansföreställningar, förhandsvisningar 
av exempelvis Tjechovs klassiska pjäs Körs-
bärsträdgården på Malmö Dramatiska Teater 
och tjuvtittar bakom kulisser. 

Läs mer på www.teaternsdag.se
 

Ett hus, många aktiviteter

Under ett och samma tak i Limhamn 
huserar en bred variation av verksamheter 
och aktiviteter. Allt från dans, hantverk, 
friskvård till modevisningar och teaterföre-
ställningar fi nns på Limhamns Folkets hus.

För att utveckla verksamheten och locka 
till sig en bredare målgrupp kommer det att 
satsas lite extra på barn- och ungdomskultur 
under våren. En stor händelse är att teater-
föreställningen ”Som det var...” kommer till 
Limhamns Folkets hus.

– Föreställningen berör det alltid ange-
lägna ämnet mobbing, säger Michael Ros-
dahl, föreståndare Limhamns Folkets hus.

Våren bjuder också på modevisningar av 
två olika ungdomsgrupper.

– Det känns både roligt och spännande. 
Vi hoppas kunna samarbeta mer med unga 
arrangörer.

För närvarande fi nns det också planer på 
att genomföra en 5-dagars kurs i breakdance 
med dansgruppen ”Ultimate Desperados”. 
De har bland annat vunnit SM i break-
dance, Swedish Hip-Hop Award och Red 
Bull Contest.

Andra inslag i den mer ordinarie verk-
samheten är exempelvis:

Dans: Seniordans, linedance, tango, salsa 
och ”clogging” – en ny typ av linedance 
med steppskor.

Musikverksamhet: Limhamnskören, 
Oktetten, Romantica, gitarrgrupp och 
Underhållningsorkestern. 

Friskvård: Yoga, Qigong – kinesisk hälso-
gymnastik, damgymnastik, NIA – variations-
rik träning som passar alla individer som vill 
röra sig oavsett ålder, Felden-kraismetoden 
– ett sätt att lära sig rörelser som är lättare, 
mjukare och förbättrar samspelet mellan 
tanke och handling, Viktväktarna – ett väl-
känt koncept för viktminskning.

Hantverk: Öresundsquiltarna, Vävstugan 
och Flitiga händer.

Samlarföreningar: Malmö fi latelistfören-
ing och Vattenmärket.

– Det händer mycket här, men vi vill 
gärna komma i kontakt med fl er föreningar, 
företag och privatpersoner som är i behov av 
samlingslokaler, säger Michael Rosdahl.

På Limhamns Folkets hus är det mycket på gång. 
I vår satsas extra på kultur för barn och ungdomar.

Text och foto:  David Levin

Text:  David Levin
Foto: Limhamns Folkets hus

INFO
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Apoteket Svanen  0771-45 04 50
Arbetsförmedling  0771-41 64 16
Barnhälsovård

Järnvägsgatan 49  623 95 71--75
Klagshamnsvägen 46  16 42 35-36
Barnmorskemottagning

Sundet, Idrottsgatan 47 33 60 64
Bibliotek

Linnégatan 41  660 85 03
Klagshamnsvägen 46  660 85 11
Tygelsjö skolväg 11  46 61 23
BoForum            34 25 18, 34 24 68 
Budgetrådgivning  34 20 83
Demenssjuksköterska 34 75 32
Distriktssköterskemottagning 623 95 90,
Odengatan 47   623 95 91-- 93
Familjerättsbyrån  34 52 38
Folktandvård  

Linnégatan 58  623 05 40
Klagshamnsvägen 60  623 02 30
Fritidsgårdar  34 25 62
Församlingar

Limhamn, Linnég 17  16 94 80
Bunkefl o, Klagshamnsv 44 51 94 10
Tygelsjö och Västra Klagstorp  
Tygelsjö skolväg 20  56 94 30
Förskola, köanmälan       
Limhamn, Tygelsjö, Klagshamn 34 69 08
Bunkefl o   34 67 53    
Försäkringskassan  0771-52 40 12
Erikslustvägen 17      
Gatukontorets kundservice     020-34 45 00 
www.malmo.se/kundservice/gk
Hemsjukvård  34 75 20
Hemvårdsinspektör  34 63 43
Hyresrådgivning  34 20 83
Idrottsplatsanläggningar 34 25 95
Individ- och familjeomsorg 34 63 35
Getgatan 48 C   
INM – psykiatrisk öppenvård 16 54 60
Odengatan 44  
Konsumentrådgivning 34 34 00
Limhamns museum  15 78 10
Limhamnsvägen 102  
Medborgarkontoret  34 63 00
Apoteksgatan 7  
Pensionärsföreningar

– PRO Klagshamn  16 24 59
– PRO Limhamn  16 34 45
– PRO Tygelsjö  46 69 88
– SPF Bunkefl ostrand  15 96 02
– SPF Djupadal  13 76 29
– SPF Stranden  15 73 16
– SPF Klubb 93 Tyelse  46 60 49
– SPF Brofästet  13 43 31
Polis, larm   112
Anmälan, tips och upplysningar 114 14
Sjukvård, Limhamns Läkargrupp
Tärnan, Järnvägsg 56  36 26 00 
Måsen, Järnvägsg 56     36 27 00
Hälsohuset, Bunkefl ostrand  36 26 00
Sibbarps kallbadhus  15 17 78
Sjukvårdsupplysningen  1177
Skolor och utbildning 34 67 53
Skånetrafi ken  0451-38 86 00 
Trafi kupplysning   0771-77 77 77
Social jour, larm  112
Övriga fall   34 56 78
Skatteverket  0771-56 75 67
Tekniska hjälpmedel, trygg- 34 63 43
hetslarm och vårdboende 
Återvinningscentral Bunkefl o 13 31 10

Se även www.malmo.se/limhamnbunkefl o

 

Hitta rätt
i Limhamn-Bunkefl o

MARS
11/3     Föreningen Klagshamns och Västra 

Klagstorps historia.  Årsmöte kl 14 i 
Strandskolan, Badvägen 6, Klagshamn. 
Kaff e med bröd. Mary Andersson kåserar.

 Anmälan per telefon 040-46 64 79 eller 
040-46 82 34. 

12/3     Juristjouren på Medborgarkontoret 
kl 16–18.

13/3     • SPF Stranden: Månadsmöte kl 14. 
Kerstin Svensson berättar om Istanbul igår 
och idag. Mathildenborg, Rudbecksg 1.

 • PRO Limhamn: Årsmöte kl 14. 
Kaff e och lotterier. Parentation för under 
året avlidna medlemmar. Limhamnskören 
medverkar under ledning av Ann-Christin 
Hyleborg. Därefter underhåller Kai och 
Hans med skånska visor. Biljetter på exp 
den 7/3 kl 9–11. Limhamns Folkets hus, 
Linnégatan 61.

 • Limhamns Föreläsningsförening: 

Bo-Göran Nilsson: Honung – en bisyssla. 
Bilder. Bergaskolans aula kl 19. 
Grönalundsgatan 2. Entré vuxna 40 kr. 
Pensionärer och skolungdom 30 kr.

15/3  Limhamns Museiförening: Litteraturpro-
fessor Ingvar Holm ”I ord och  bild om Harry 
Martinsson”  kl 19. Bergaskolans aula, 
Grönalundsgatan 2.

19/3     SPF Djupadal: Månadsmöte kl 14.30.
Bengt Roslund kåserar ”Två år med kung 
Gustav VI Adolf”.  Bellevue Park, Eddagatan 3.

20/3    • SPF Klubb 93 Tyelse: Månadsmöte kl 14. 
Göta Kanal och Bosse Luta, musikunderhåll-
ning med Musikshow. Församlingshemmet, 
Västra Klagstorp.

 • Limhamns Föreläsningsförening: 

Lars Bygdemark: Sverige från ovan – som 
Nils Holgersson. Bilder. Bergaskolans aula kl 
19. Grönalundsgatan 2. Entré vuxna 40 kr. 
Pensionärer och skolungdom 30 kr.

22/3     SPF Brofästet: Månadsmöte kl 14. 
Bengt F Lindstedt visar fi lm från en resa i 
Spanien. Mathildenborg, Rudbecksgatan 1.

24/3     Limhamns Konstförening: 

Lena Cedergren, bronsskulpturer. 
Utställningen pågår till den 12 april. 
Tegnérgatan 60.

27/3     Limhamns Föreläsningsförening: 

Studenter från Musikhögskolan. Vi möter 
våren med musik – studentsångarkväll.
Bergaskolans aula kl 19. Grönalundsgatan 2. 
Entré vuxna 40 kr. Pensionärer och skolung-
dom 30 kr.

28/3     Stadsdelsfullmäktige sammanträder kl 17. 
Mathildenborgs aula, Rudbecksgatan 1.

31/3     Limhamns vävstuga – öppet hus 

klockan 11–14, Limhamns Folkets hus, 
Linnégatan 61.

APRIL
    3/4    SPF Bunkefl ostrand: Månadsmöte kl 17. 

Hur man förstärker pensionen. Sångkören 
underhåller. Ängslättskolans matsal.

   5/4     Medborgarkontoret: Öppet 8–14.
10/4     PRO Limhamn: Månadsträff  kl 14. 

Kaff e och lotterier. Seniorshopen visar vår-
kläder. Dans till Två Skåne. Biljetter på exp 
den 4/4 kl 9–11. Limhamns Folkets hus, 
Linnégatan 61.

12/4  Limhamns Museiförening: Christina 
 Odenberg berättar ”När jag var biskop i 

Lund”  kl 19. Bergaskolans aula, Grönalunds-
gatan 2.

14/4     Limhamns Konstförening: 

Tage E Nilsson. Oljor. Utställningen pågår till 
den 3 maj. Tegnérgatan 60.

16/4     • SPF Djupadal: Månadsmöte kl 14.30.
Krister Hägg bjuder på gitarrspel och sång, 
bland annat Edvard Persson och Hasse 
Andersson-visor. Bellevue Park, Eddagatan 3.

 • Juristjouren på Medborgarkontoret 
 kl 16–18.
17/4     • SPF Stranden: Månadsmöte kl 14. 

John Taylor från Slottsträdgården gästar oss. 
Mathildenborg, Rudbecksg 1.

 • SPF Klubb 93 Tyelse: Månadsmöte kl 14. 
Bertil Svensson berättar och visar bilder om 
”Blommornas ö Madeira”. 
Församlingshemmet, Västra Klagstorp.

18/4     • Stadsdelsfullmäktige sammanträder kl 17. 
Mathildenborgs aula, Rudbecksg 1.

 • Limhamns bibliotek: Lagom till vårbruket 
är det så dags för Gunnel Carlson att berätta 
om sina gröna rum och andras. 
Linnégatan 41 kl 19.

19/4     • SPF Brofästet: Månadsmöte kl 14. 
”Jag blev skjuten med en värja”, sa Jussi 
Björling. Musikaliska anekdoter med Torsten 
Hallin. Mathildenborg, Rudbecksgatan 1.

     • Trygghet och trafi k – kom och få informa-
tion och prata med gatukontoret kl 18–20 i 
Bergaskolans aula, Grönalundsgatan 2.

22/4     Kvarndala: Öppet hus med loppmarknad 
kl 13–16. Prylar tas emot varje helgfri 
måndag och tisdag kl 9–11. 
Gamla Borrebackevägen 25.

30/4     • Medborgarkontoret: Öppet 8–14.
 • Valborgsmässoafton. Bål se sidan 14.

MAJ
   2/5     Sista dag för inlämning av deklaration! 
   6/5     Dansshow på Nöjesteatern. Se sidan 8.
   8/5     SPF Bunkefl ostrand: Månadsmöte kl 17. 

Vårfest med dans. Ängslättskolans matsal.
12/5     Limhamns Konstförening: 

Elevutställning. Utställningen pågår till 
den 21 maj. Tegnérgatan 60.

13/5     Fisketävling på Ön kl 9–13.
14/5     Juristjouren på Medborgarkontoret 

kl 16–18.
18/5     Medborgarkontoret: Öppet 9–11.
21/5     SPF Djupadal: Månadsmöte kl 14.30.

Sigge och Company underhåller.
Bellevue Park, Eddagatan 3.

23/5     Stadsdelsfullmäktige sammanträder kl 17. 
Mathildenborgs aula, Rudbecksg 1.

26/5     Kvarndaladagen: Hembygdsdag med 
musik, folkdans, hunduppvisning, ponny-
ridning, loppmarknad med mera kl 10–15. 
Gamla Borrebackevägen 25.

29– Barnens trädgård, Pildammsparken

30/5     Malmös förskolor bjuds in för att tillsammans 
skapa en fi n trädgård i Pildammsparken.

JUNI
   3/6     Försvarsmaktens dag. Se sidan 16.
   7/6     Ny stadsdelstidning utkommer 
12/6     SPF Stranden: Vi avslutar våren på Soldat-

torpet med picknick kl 13.
13/6     Stadsdelsfullmäktige sammanträder kl 17. 

Mathildenborgs aula, Rudbecksg 1.
16/6     Malmös nya stadslopp. Start och mål  John 

Ericssons väg. Start från kl 15.00. Se sidan 17.
15– Blomsterfestivalen Pildammsparken

17/6     En färgsprakande festival, framför allt för de 
som är blomster- och trädgårdsintresserade.

Det händer i Limhamn-Bunkefl o



GRUPPFÖRSÄNDELSE
till hushåll och företag i 
Limhamn-Bunkefl o stadsdel

LIMHAMN-BUNKEFLO STADSDELSFÖRVALTNING
205 80 MALMÖ 
Besöksadress: Apoteksgatan 7 
Telefon: 040-34 63 00 
E-post: limhamn.bunkefl o@malmo.se  
www.malmo.se/limhamnbunkefl o

Gatukontoret i Malmö stad arrangerar årligen ett fl ertal evenemang på gator, 
torg och i parker. Under våren är du välkommen till Pildammsparken 

på dessa evenemang. Fri entré.

Valborgsfi rande 

30 april
Traditionella valborgs- 

inslag i förening 
med moderna och 

nytänkande ljus och 
ljuduttryck.

www.malmo.se/
valborg

Barnens trädgård 

29–30 maj 
Malmös förskolor 

bjuds in för att 
tillsammans skapa 

en fi n trädgård i 
Pildammsparken.

Blomsterfestival 

15–17 juni
En färgsprakande 

festival, framför allt 
för de som är 

blomster- och träd-
gårdsintresserade.

www.malmo.se/
blomsterfestivalen
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